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Objectif : enchainer les calculs. 

 

Donner l’écriture décimale puis l’écriture scientifique de B.  
Détailler étape par étape vos calculs, en indiquant les opérations sur les puissances. 

4

25

108
102103B

×
×××=

−

 
 

 
Objectif : savoir appliquer ses connaissances à un problème concret. 

 

Voici le diamètre (en m) de certaines particules pouvant être présentes dans l’air. 
 

 Fumée de 
tabac 

Particule de 
diesel 

Pollen de 
courge 

Poussière de 
bois 

Cendre 
volcanique 

Diamètre  27 ൈ 10ି଼ 0,5 ൈ 10ି଺ 15 ൈ 10ିହ 88 ൈ 10ିଽ 0,008 5 ൈ 10ିଷ 

Diamètre en 
écriture scientifique  …… ……  ……  ……  …… 

 

1) Découper le tableau ci-dessus en suivant les pointillés, puis le coller sur votre copie et 
compléter la dernière ligne en indiquant l’écriture scientifique de chaque nombre. 

2) Ranger les diamètres dans l’ordre croissant. 
 

 
Objectif : savoir appliquer ses connaissances à un problème concret. 

 
Albano veut louer un appartement dans un 
immeuble situé près de la mer. Une maison est 
malheureusement construite entre la plage et 
son immeuble. 
On suppose que les parois verticales de la maison 
et de l’immeuble sont parallèles. 
A quelle hauteur minimale doit se situer son 
appartement pour qu’Albano puisse apercevoir un 
bout de la plage de chez lui. 
Justifier. 
 

   
 
 

L’année-lumière (al) est la distance parcourue par la lumière en une année. La vitesse de la 
lumière dans le vide et dans l’air vaut 299 792 458 m.s-1.  
En 2005, les astronomes ont observé l’explosion d’une étoile qui était située à 13 milliards 
d’année-lumière de la Terre. Exprimer cette distance en km. 

Exercice n°4 (3 pts) : 

Exercice n°5 (4 pts) : 

/1 

Exercice n°6 (4 pts) : 


